

# 烈日炎炎似火烧 刻苦训练攀高峰

## 冬运中心积极推动冬季项目高质量发展

#### □本报记者 周强

"十四冬"河北冬季项目取得优异成绩,冬季项目 梯队建设取得新进展,后备人才力量也日益加强。新的 备战周期,冬运中心全体教练员、运动员和工作人员怀 着空杯心态,重新出发。时下正值盛夏,烈日炎炎,他们 刻苦训练,积极备战,强内功,聚合力,用实际行动力促 河北冬季项目的高质量发展。

强内功,实现全省资源共享和错位发展。目前集训二队已经建立起来,但是河北冰雪竞技品牌还没打响。冬运中心充分考虑国家和全省整体发展格局,积极推动打造"一市一品",巩固一批优势项目(包括短道速滑、U型场地、空中技巧、冬季两项),提升一批潜力项目(包括跳台滑雪、北欧两项、速度滑冰),突破一批短板项目(包括越野滑雪、高山滑雪,自由式滑雪、单板滑雪、冰球)。对各地市品牌的打造,综合考量与

国家队的对接、与省队的对接,并在人才输送、政策奖励等方面给予一定倾斜,同时在具体程序上,各地市先根据自身实际进行申报,冬运中心根据全省总体发展、各地场地资源以及人员储备等实际情况,提出发展性建议。

聚合力,增强青年组高水平人才储备。继续完善梯队建设,明确已建梯队承担相应任务。中心将新周期省队选材提上日程,并且制定相应工作方案,已在5月全面启动。充分发挥4支省集训二队作用,由其承担起一定的十五冬青年组任务,在省市共建方面创新思路共谋发展。充分利用我省的政策和冰雪运动发展趋势吸引其他省份优秀运动员,各地市利用自己的学籍、引进政策等有利条件,共同吸引人才。

明路径,构建冬季项目后备人才培养体系。目前 后备人才出现的困局,源于尚未构建起较为完善的 后备人才培养体系。冬运中心积极采取措施,打造以 冬季项目体育传统特色学校、冰雪协会、冰雪俱乐部为基础,以各级各类体校(含体育运动学校、少年业余体校和青少年训练中心等)为主要阵地,以省冬季项目集训二队为"选材池、储备库",以省专业队为塔尖的河北省冬季项目青少年后备人才"四级"培养体系,统筹推进冬季项目竞技体育和青少年体育协同发展。

抓杠杆,不断完善冬季项目青少年竞赛体系。目前 冬季项目仅有6场重点赛事,到2025-2026赛季,将新 增加越野滑雪、花样滑冰、自由式滑雪U型场地,单板 滑雪大跳台和坡面障碍技巧、自由式滑雪大跳台和坡 面障碍技巧等6场重点赛事。当前冬运中心正积极调 整竞赛时间,尽可能将赛事选择在寒暑假,进一步明确 输送路径,制定赛事选拔机制,实现赛事与训练营、二 队、省队人才输送的畅通渠道,真正发挥出竞赛杠杆作 用。

## 斩获 2 枚金牌!

### 全国全民健身大赛(华北区)速滑比赛河北获佳绩

本报讯(记者 周强)6月30日,由国家体育总局、中华全国体育总会主办的第一届全国全民健身大赛(华北区)速度滑冰比赛在北京国家速滑馆顺利落下帷幕。由省社体中心和省冬季中心联合组建的河北队在比赛中获得2个第一名、2个第二名、7个第三名和10个四至八名的好成绩。

本次比赛为期1天,设男女少年组、男女青年组、男女中年组和男女老年组共8个组别,每个组别设500米和1500米2个小项,前者考验选手的绝对速度,后者则是对速度耐力的极致挑战。本届赛事共有来自京津冀及山西、内蒙古5个省市的近60人参加,其中我省派出12名运动员参加了除老年女子组外所

有组别的比赛,参赛选手中不仅有省冬季中心推荐的速滑小将,也有社体中心从全省范围内招募的速滑爱好者,最大的已年近60岁,最小的选手还不到10岁,展现着速度滑冰这项全民运动在我省各年龄段的广泛参与和深厚底蕴。

尽管户外骄阳似火,但华北五省的速滑精英们齐聚国家速滑馆——冰丝带,造就了一片清凉与激情交织的景象。比赛场上,我省少年组和青年组的小将们不畏艰险,奋勇争先;中年组和老年组的老将们稳扎稳打,步步为营,共同演绎了第一届全国全民健身大赛速度滑冰比赛的赛事盛宴,为2024年上半年画上了圆满的句号。

### 闪展腾挪 炫动青春

"旭博杯"2024河北(晋州)轮滑公开赛成功举行

本报讯(记者 周强)近日,由共青团晋州市委、晋州市文旅局、晋州市总工会、晋州市关工委、晋州市新时代文明实践中心主办,晋州市学雷锋志愿者协会承办的"旭博杯"2024河北(晋州)轮滑公开赛在新世纪广场成功举行。本次比赛旨在推动轮滑运动的发展,为选手们提供一个展示自我、挑战自我的平台。

来自石家庄各县(市、区)和衡水、邢台等 地轮滑俱乐部的22支代表队共300多名运动员参与角逐。比赛设速度轮滑、双鱼过桩竞 速、花式绕桩、速度过桩、前交叉绕桩竞速等比赛项目。

赛场上,选手们身着专业装备,身姿矫健,动作流畅,如离弦之箭般飞驰在赛道上。他们每一次加速和冲刺都赢得了现场观众的阵阵喝彩。在速度轮滑项目中,选手们犹如一道道闪电划过赛道,他们凭借着过人的速度和稳定的发挥,不断刷新着纪录。而在花式轮滑项目中,选手们则通过巧妙的动作组合和极具创意的表演,为观众带来了一场视觉盛宴。

## 轮滑欢唱行 绿道胆魄惊

张家口滑冰(轮滑)联赛速度轮滑开赛

本报讯(记者周强)近日,张家口市第五届冰雪运动会滑冰比赛暨2024 张家口滑冰(轮滑)联赛速度轮滑项目公里马拉松赛在张家口市经济技术开发区滨河东路段火热开赛,来自全市各中小学校、县区体校及俱乐部共计240余名运动员参加了本次比赛。

本站比赛由张家口市体育局、张家口市教育局主办,张家口经济技术开发区文化体育旅游局、张家口市滑冰轮滑协会承办。 共设幼儿组3公里亲子马拉松赛、少年组6公里马拉松赛、青年组、社会组9公里马拉松赛。各项目前三名颁发奖牌,前八名颁发成绩证书。经过激烈的比拼,最终,张家口学院的安宏宇获成年组女子9公里冠军,河北北方学院高煦获成年组男子9公里冠军,锐酷体育任奕霖获青年组女子9公里冠军,锐酷体育郭弇龙获青年组男子9公里冠军,卓壮轮滑蔡婧晗获少年组女子6公里冠军,卓壮轮滑陈锐溪获少年组男子6公里冠军,睿虎体育肖惠获幼儿组女子3公里冠军,金鹰小学肖轶凡获幼儿组男子3公里冠军。

为保障本场赛事能够安全顺利进行,组委会多次实地勘察场地,定制竞赛线路,比赛当天由张家口经济技术开发区文化体育旅游局协调当地相关单位,对比赛场地进行全封闭管控,全力保障赛事进展。

本场比赛是张家口市首次开展轮滑马拉松赛事,比赛现场运用引导车、竞赛保障车及视频监控系统等一系列技术手段,确保参赛运动员安全、顺利完成比赛。本站比赛的成功举办,丰富了张家口市对于公路轮滑马拉松系列赛事的办赛经验,为下一步开展高级别长距离轮滑马拉松赛事活动奠定了基础。

随着前期各区县分站赛的陆续举办,累计参赛人数已突破千人。2024 张家口滑冰(轮滑)联赛即将迎来更加精彩刺激的积分赛事阶段。据悉,今年7月至10月,将会陆续开展速度轮滑项目与短道速滑项目的积分赛及总决赛。